

Vorlagennummer 06/ 15/2019
Stadtdirektor Hintzsche

Anfrage der Ratsfraktion Bündnis 90/ Die Grünen zur Sitzung des Integrationsrates am 03.04.2019

Hier: Ausbildungsduldung in Düsseldorf

Frage 1:

Wie viele Anträge auf Erteilung einer Ausbildungsduldung wurden im Jahr 2018 in Düsseldorf gestellt? (aufgeschlüsselt nach Herkunftsländern)

Antwort:

Im Fachbereich 54/32 – Einreise und Asylangelegenheiten wurden in 2018 insgesamt 44 Anträge auf Ausbildungsduldung gestellt. Diese schlüsseln sich wie folgt nach Herkunftsländern auf:

Land	Anzahl
Afghanistan	3
Albanien	4
Armenien	2
Bangladesch	1
Ecuador	1
Ghana	2
Guinea	6
Indien	1
Irak	3
Iran	5
Kosovo	3
Libanon	2
Mazedonien	3
Mongolei	1
Nigeria	1
Serbien	1
Tadschikistan	2
Tunesien	1
Ungeklärt	1
Usbekistan	1

Frage 2:

In wie vielen Fällen wurde eine Ausbildungsduldung erteilt und wie sind die durchschnittlichen Bearbeitungszeiten? (aufgeschlüsselt nach Herkunftsländern)

Antwort:

Es wurden 20 Ausbildungsduldungen in 2018 erteilt. Diese schlüsseln sich wie folgt nach Herkunftsländern auf:

Land	Anzahl
Afghanistan	2
Albanien	2
Armenien	2
Bangladesch	1
Ghana	1
Guinea	2
Irak	1
Iran	2
Kosovo	1
Mazedonien	2
Serbien	1
Tadschikistan	1
Ungeklärt	1
Usbekistan	1

Eine Statistik zur Bearbeitungszeit wird nicht geführt, da eine Vergleichbarkeit aufgrund der individuellen Betrachtung des Einzelfalles nur schwer erkennbar ist.

Frage 3:

Aus welchen Gründen wurden Anträge auf Erteilung einer Ausbildungsduldung abgelehnt?

Antwort:

Die Gründe für eine Ablehnung leiten sich aus den Ausschussgründen nach § 60a Abs. 2 Satz 4 beziehungsweise Satz 6 ab. Anträge mussten demnach hauptsächlich abgelehnt werden, weil eine Ausbildungsduldung nicht erlaubt werden darf, wenn ein nach dem 31. August 2015 gestellter Asylantrag abgelehnt wurde. Weitere Gründe für eine Ablehnung waren die fehlende Mitwirkung bei der Klärung der Identität, der mangelnde Nachweis einer tatsächlichen Ausbildung sowie der Tatsache, dass bereits aufenthaltsbeendende Maßnahmen vor der Antragsstellung eingeleitet waren.